



Dr. Ing. Jaromír Drábek
ministr práce a sociálních věcí

V Praze dne 6. března 2012
Č. j.: 2012/15981 - 221/1

Vážený pane prezidente,

dne 22. února 2012 jsem obdržel také Vámi podepsaný dopis zástupců poskytovatelů sociálních služeb, ve kterém společně žádáte o pomoc a o navýšení prostředků na dotace na sociální služby na rok 2012 v rámci rozpočtové kapitoly Ministerstva práce a sociálních věcí (dále jen „MPSV“) o 500 mil. Kč.

Rád bych Vám sdělil, že částku 6,2 mld. Kč, která je nyní schválená v zákoně o státním rozpočtu pro neinvestiční nedávkové transfery, tj. dotace na sociální služby pro rok 2012, považuji se vší vážností za úspěch a to zejména s ohledem na situaci veřejných rozpočtů a nezbytně nutná úsporná opatření na výdajové stránce rozpočtu. Jak asi již víte, původně navržená částka 6,1 mld. Kč byla při posledním projednávání konečné podoby státního rozpočtu navýšena o 100 mil. Kč pozměňovacím návrhem ministra financí, což považuji za vstřícný krok.

Dobře si uvědomuji potencionální rizika případných výpadků sítě služeb a křehkost současného systému financování, způsobenou jak rozdíly ve vnímání míry zodpovědnosti a rolí jednotlivých úrovní veřejné správy, tak omezení a problémy způsobené dotačním systémem jako takovým. I při vědomí všech těchto rizik však stát nemůže přejímat zodpovědnost za komplexní financování všech sociálních služeb, stejně jako nemůže být tím, který přejímá zodpovědnost za existenci či neexistenci některých služeb. Dotace MPSV na sociální služby tvoří cca 25 % z příjmu sociálních služeb, uživatelé se na úhradě nákladů sociálních služeb podílejí 44 % (zejména ve službách sociální péče), příspěvek samosprávných rozpočtů krajů za rok 2010 činil 6,7 %. Považuji za nezbytně nutné, aby podíl na úhradě nákladů sociálních služeb byl mezi jednotlivými zdroji více vyrovnaný.

Jako zástupci poskytovatelů sociálních služeb jste již několik let podrobně seznámeni s procesem tvorby návrhu výše dotace, na kterém se na základě principu sdílené zodpovědnosti podílí kraje a MPSV a byli jste i zapojeni do procesu přípravy dotačního řízení na rok 2012. Víte tedy, jakým způsobem došlo ze strany MPSV k distribuci částek státního rozpočtu do jednotlivých regionů, včetně obtíží, se kterými se musel můj resort potýkat díky odmítnutí spolupráce ze strany krajů. Trvám na tom, že zvolený postup byl v dané chvíli jediný možný a nemám žádné povědomí o tom, že by mi kdokoli konstruktivně navrhl jiný či lepší způsob řešení, neberu-li v potaz požadavky na navýšení rozpočtu.

K výši rozpočtovaných prostředků mohu uvést pouze to, že byla resortu MPSV určena podobou zákona o státním rozpočtu, který schválila Poslanecká sněmovna Parlamentu České republiky a odráží tedy vůli volených zástupců občanů.

Je otázkou, zda současná podoba systému sociálních služeb odpovídá potřebě efektivního a hospodárného využití disponibilních prostředků a také, zda svými požadavky odpovídá možnostem veřejných rozpočtů.

Ze své pozice jsem učinil vše proto, abych zajistil nanejvýš transparentní a rovný průběh dotačního procesu, který vychází ze současného stavu poznání a usiluje o maximální možnou účelnost ve vynakládání svěřených prostředků.

Vážený pane prezidente, dovoluji si Vás požádat, abyste s mou odpovědí seznámil také všechny ostatní signatáře Vaší žádosti.

S pozdravem

Vážený pan
Ing. Jiří Horecký, MBA
prezident
Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR, o. s.
Kotnovská 137
390 01 Tábor

